ПРОТОКОЛ № 1ОБЩЕСТВЕННЫХ ОБСУЖДЕНИЙ
по проекту внесения изменений в правила землепользования и застройки Чагодощенского муниципального округа Вологодской области применительно к территории в границах сельского поселения Белокрестское Чагодощенского муниципального района, существовавшего до преобразования его в округ

п. Чагода                                                                                  «20» февраля 2025 г.

Организатор общественных обсуждений – администрация Чагодощенского муниципального округа Вологодской области.
В соответствии с постановлением администрации Чагодощенского муниципального округа Вологодской области от 15.01.2025 № 377 «О назначении общественных обсуждений по проекту внесения изменений в правила землепользования и застройки Чагодощенского муниципального округа Вологодской области применительно к территории в границах сельского поселения Белокрестское Чагодощенского муниципального района, существовавшего до преобразования его в округ» (далее- Проект), назначены общественные обсуждения.

В соответствии с оповещением о начале общественных обсуждений:

- общественные обсуждения проводились в период с 20.01.2025 по 19.02.2025;

- проект и информационные материалы к нему были размещены 16.01.2025 н официальном сайте Чагодощенского муниципального округа Вологодской области;
- экспозиция Проекта была организоваа в период проведения общественных обсуждений в рабочие дни с 09.00 до 13.00 и с 14.00 до 16.00 по адресу: Вологодская область, Чагодощенский муниципальный округ, с. Белые Кресты, ул. Кооперативная, д 23а, Белокрестское территориальное управление администрации Чагодощенского муниципального округа Вологодской области;

- предложения по вопросам, относящимся к теме общественных обсуждений, оформленные заинтересованными лицами в письменной форме, направлялись в адрес организатора общественных обсуждений по адресу: Вологодская область, Чагодощенский муниципальный округ, п. Чагода, ул. Стекольщиков, д 3, а  также на адрес электронной почты администрации Чагодощенского муниципального округа Вологодской области: arhitektura.chagoda@vologda.ru.

Оповещение о начале общественных обсуждений было размещено на официальном сайте Чагодощенского муниципального округа Вологодской области 16.01.2025 года, опубликовано в газете «Искра» 21.01.2025, размещено 20.01.2025 на информационном стенде в здании администрации Чагодощенского муниципального округа по адресу: Вологодская область, Чагодощенский муниципальный округ, п. Чагода, ул. Стекольщиков, д 3.
Предложения и замечания участников общественных обсуждений принимались с 20.01.2025 по 19.02.2025.

Территория, в пределах которой проводились общественные обсуждения, - территория Чагодощенского муниципального округа Вологодской области в границах сельского поселения Белокрестское Чагодощенского муниципального района, существовавшего до преобразования его в округ.
В общественных обсуждениях приняли участие -0 человек.

В период проведения общественных обсуждений в отношении Проекта предложений не поступило.
Общественные обсуждения по проекту внесения изменений в правила землепользования и застройки Чагодощенского муниципального округа Вологодской области применительно к территории в границах сельского поселения Белокрестское Чагодощенского муниципального района, существовавшего до преобразования его в округ, считать состоявшимися, проект внесения изменений в правила землепользования и застройки Чагодощенского муниципального округа Вологодской области применительно к территории в границах сельского поселения Белокрестское Чагодощенского муниципального района, существовавшего до преобразования его в округ, рекомендовать к утверждению.
Председатель общественных обсуждений                         Косёнков А.В.
Протокол вела                                                                       Кувалдова И.С.
Заключение общественных обсуждений
по проекту внесения изменений в правила землепользования и застройки Чагодощенского муниципального округа Вологодской области применительно к территории в границах сельского поселения Белокрестское Чагодощенского муниципального района, существовавшего до преобразования его в округ
20.02.2025                                                                                            п. Чагода

На общественные обсуждения был вынесен проект внесения изменений в правила землепользования и застройки Чагодощенского муниципального округа Вологодской области применительно к территории в границах сельского поселения Белокрестское Чагодощенского муниципального района, существовавшего до преобразования его в округ.
Сведения о количестве участников общественных обсуждений, которые приняли участие в общественных обсужденичх: замечания, предложения по проекту не поступали.
Реквизиты протокола общественных обсуждений, на основании которого подготовлено заключение о результатах общественных обсуждений:

Протокол общественных обсуждений по проекту внесения изменений в правила землепользования и застройки Чагодощенского муниципального округа Вологодской области применительно к территории в границах сельского поселения Белокрестское Чагодощенского муниципального района, существовавшего до преобразования его в округ от 20.02.2025 №1
Перечень предложений и замечаний участников общественных обсуждений и аргументированных рекомендаций организатора публичных слушаний (далее - Перечень): не поступало.

Вывод по результатам общественных обсуждений:

Проект внесения изменений в правила землепользования и застройки Чагодощенского муниципального округа Вологодской области применительно к территории в границах сельского поселения Белокрестское Чагодощенского муниципального района, существовавшего до преобразования его в округ, рекомендовать к утверждению.

Глава Чагодощенского муниципального округа                    Косёнков А.В.
