ИНФОРМАЦИЯ

ОБ ИТОГАХ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ ЧАГОДОЩЕНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА ВОЛОГОДСКОЙ ОБЛАСТИ
за 1 полугодие 2024 года
Малый и средний бизнес.
На 01.07.2024 года согласно Единого реестра субъектов малого и среднего предпринимательства на территории Чагодощенского муниципального округа зарегистрировано 285 субъектов МСП, в том числе 2 средних предприятия, 17 малых, 38 микропредприятий и 228 индивидуальных предпринимателей. 
Показатель количества субъектов МСП с начала текущего года увеличился на 0,35% или на 1 единиц. В течение 1 полугодия 2024 года 15 индивидуальных предпринимателей прекратили деятельность, что на 3 ИП или 20% больше уровня 1 полугодия 2023 года. Основными видами деятельности снявшихся с учета предпринимателей по-прежнему являлись лесозаготовка и производство пиломатериалов, розничная торговля, деятельность автомобилей грузового транспорта. 

В то же время открыли свою деятельность 15 индивидуальных предпринимателей, что на 1 предпринимателя или 6,3% меньше, чем в 1 полугодии 2023 года. Среди вновь зарегистрированных индивидуальных предпринимателей в торговой отрасли +4 (+26,7%), автоперевозки +4 (+26,7%), виды услуг +7 (+46,6%). 
На отчетную дату в округе зарегистрировано 390 плательщиков налога на профессиональный доход (самозанятых).
Основными направлениями деятельности малого и среднего бизнеса являются транспорт и связь – 31,1%, торговля- 26,2 %, прочие услуги – 13,6 %, лесозаготовки и переработка древесины – 10,8 %, сельское хозяйство и животноводство – 6,6 %, ремонты и строительство – 5,9 % общественное питание – 2,4 %, промышленное производство – 1,7 %, деятельность гостиниц – 1,4%.
Финансовая поддержка
В рамках реализации программы «Развитие малого и среднего предпринимательства в Чагодощенском муниципальном округе на 2023-2026 годы», утвержденной постановлением администрации Чагодощенского муниципального района от 11.10.2022 года № 317, с Департаментом сельского хозяйства и продовольственных ресурсов  Вологодской области подписано Соглашение о предоставлении субсидии из областного бюджета бюджету муниципального образования области на развитие мобильной торговли в малонаселенных и труднодоступных населенных пунктах. Субъекты МСП, осуществляющие доставку и реализацию продовольственных товаров в малонаселенные и труднодоступные пункты Чагодощенского муниципального округа в 2024 году уведомлены о начале проведения отбора и сроках приема документов для субсидирования. Срок приема документов – до 25 апреля 2024 года. В настоящее время в округе занимаются выездной торговлей 1 организация и 1 индивидуальный предприниматель. 

Согласно Порядку предоставления субсидии, установлена периодичность возмещения части затрат на ГСМ при осуществлении мобильной торговли – полугодие. 

С двумя субъектами МСП заключены Соглашения о предоставлении субсидии в текущем году.

Также в рамках реализации программы «Развитие малого и среднего предпринимательства в Чагодощенском муниципальном округе на 2023-2025 годы», утвержденной постановлением администрации Чагодощенского муниципального района от 11.10.2022 года №317, с Департаментом сельского хозяйства и продовольственных ресурсов подписано Соглашение о предоставлении субсидии на доставку продовольственных товаров в социально значимые магазины в малонаселенных и (или) труднодоступных населенных пунктах в целях создания условий для обеспечения услугами торговли жителей малонаселенных и (или) труднодоступных населенных пунктов округа, в которых функционируют социально значимые магазины. Соглашения на предоставление субсидии на 2024 год заключены с 2 юридическим лицами ООО «Кафе-Чагода» и ООО «Чагода».
В рамках реализации муниципальной программы «Развитие малого и среднего предпринимательства в Чагодощенском муниципальном округе на 2023-2026 годы» субъектам МСП округа оказывается финансовая, имущественная и консультационная поддержка: 

- на создание условий для развития мобильной торговли в малонаселённых и труднодоступных населённых пунктах на 2024 год предусмотрена сумма 366,1 тыс. руб., в т. ч.  из бюджета области 347,8 тыс. руб. и из бюджета округа в размере 18,3 тыс. руб.; запланировано на 2025 и 2026 годы – ежегодно 264,5 тыс. руб.;

- на создание условий для обеспечения услугами торговли жителей малонаселенных и (или) труднодоступных населенных пунктов округа, в которых функционируют социально значимые магазины предусмотрена сумма субсидии на 2024 год составляет 218,3 тыс.руб., из них уровень софинансирования областного бюджета составляет 207,4 тыс.руб. и бюджет округа 10,9 тыс.руб. Периодичность выплаты субсидии — полугодие. В Чагодощенском округе- это позволит сохранить торговые точки в 4 населённых пунктах (д.Анишино, п.Борисово, д.Избоищи, д.Мегрино) и 11 рабочих мест на селе.
- на поощрение победителей конкурса «Я-предприниматель» среди представителей малого и среднего предпринимательства Чагодощенского округа в сумме 100 тыс. руб. из средств бюджета округа ежегодно в период 2024-2026 годы. 2024 года конкурс не состоялся. 
Между Департаментом дорожного хозяйства и транспорта Вологодской области и администрацией Чагодощенского округа заключено Соглашение о предоставление субсидии в 2024 году на организацию транспортного обслуживания населения на пяти муниципальных маршрутах регулярных перевозок по регулируемым тарифам. В течение 2024 года обеспечено предоставление субсидии ООО «АТП-Чагода» на организацию транспортного обслуживания населения на муниципальных маршрутах регулярных перевозок по регулируемым тарифам. Размер субсидии составляет 1909,6 тыс. руб., в том числе из бюджета области в размере 1833,2 тыс. руб. и местного бюджета 76,4 тыс.руб.

Промышленность
Промышленность Чагодощенского округа занимает ведущее место в экономике округа и представлена предприятиями стекольной, пищевой и добывающей отраслями.         

Исторически сложилось так, что главенствующее положение в промышленности округа принадлежит стекольной отрасли, представленной тремя я заводами - ООО «Чагодощенский стеклозавод и К», филиалом ООО «Русджам Стеклотара Холдинг» в поселке городского типа Сазоново и Смердомским стекольным заводом. 
Так на «Чагодощенском стеклозаводе и К» на 01.07.2024 года выпуск продукции составил 247 млн. шт., 1876804 тыс. руб. (без НДС), реализация продукции составила 267 млн. шт., 2127721 тыс. руб. (без НДС). Численность работников составляет 558 человек, среднемесячная заработная плата – 65183 руб.
Объем отгруженной промышленной продукции собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами за 6 месяцев 2024 года составил 3425159,0 тыс. рублей (145,2 % к соответствующему периоду предыдущего года).
Достоянием округа является высокое качество пищевых продуктов местного производства.  Пищевая промышленность округа представлена 2 предприятиями по производству пищевых продуктов: ОАО «Белокрестский маслозавод», ООО «Бейкер», на которых выпускается   широкий ассортимент хлебобулочных, кондитерских изделий и молочных продуктов.
18 июля 2024 года работу прекратил ПК «Сазоновский хлебозавод» -  по причине убыточности производства. В связи с этим её владелец – Вологодское областное потребительское общество – принял решение полностью ликвидировать производство и выставить его на продажу. На хлебозаводе работало 37 человек. На 1.07.2024 г состояло на учете 20 граждан, признано безработными 19. Для информирования граждан создана группа в WhatsApp. Размещены вакансии Кафе «Баранка», ООО «Эмма», ООО «Макаринская роща», информация Эксплуатационного локомотивного депо Бабаево о возможности пройти обучение на кусах по специальности «Помощник машиниста локомотива» с гарантированным трудоустройством, ООО «СМПС», Сортавальской дистанции пути ОАО «РЖД», ООО «Бейкер», колхоза «Сазоновский», АО «Газпром газораспределение Вологда» Чагодощенского РЭУ, ООО «ЧСЗиК».

Производство отдельных видов промышленной продукции
	Вид промышленной продукции
	Январь-
июнь
2024 г.
	В % к
январю-
июню 2023 г.1

	Молоко, кроме сырого, тонн
	…
	98,3

	Масло сливочное, тонн
	…
	94,9

	Творог, тонн
	…
	81,3

	Продукты кисломолочные (кроме сметаны), тонн
	…
	95,7

	Сметана, тонн
	…
	91,7

	Изделия хлебобулочные недлительного хранения, тонн
	…
	93,9

	Кондитерские изделия, тонн
	…
	79,8


1 В действующих ценах, по сопоставимому кругу организаций.
Агропромышленный комплекс
Агропромышленный комплекс Чагодощенского округа представлен 3 колхозами, 3 обществами с ограниченной ответственностью (ООО «Заря», ООО «Агрокомплекс Избоищи», ООО «Земледелец»), 2 КФХ, районной станцией по борьбе с болезнями животных, ОАО «Белокрестский маслозавод».

Поголовье крупного рогатого скота на 01.07.2024 года составило 3077 головы, (в том числе мясной скот 46 голов), поголовье коров 1814 голов, (в том числе 19 мясных).

Валовое производство молока 5816 тонн (99 % к уровню прошлого года). Надой на 1 фуражную корову 3157 кг, что больше уровня прошлого года на 159 кг. Реализовано 5442 т молока, 100% к прошлому году. Товарность составила 94%.

Сельхозпредприятиями получено государственной поддержки за 1 полугодие 2024 года 25822 тыс. руб.

Розничная сеть округа включает в себя 116 торговых точек. Основная торговая сеть размещена в посёлках Чагода и Сазоново - 105 торговых точек. 
В Белокрестском и Первомайском территориальном управлении находится 11 торговых точек. 
Оборот розничной торговли за 6 месяцев 2024 года составил 889350 тыс. руб., что составляет 125,3% к соответствующему периоду предыдущего года (в сопоставимых ценах). 
Сфера общественного питания представлена 2 юридическими лицами, 9 образовательными учреждениями, 10 индивидуальными предпринимателями. Она включает в себя 9 кафе на 275 посадочных мест, 2 ресторана на 300 посадочных мест, 9 школьных столовых на 897 посадочных мест.

Оборот общественного питания составил 123,8% к соответствующему периоду предыдущего года.
Бытовые услуги в округе представлены по ремонту и строительству жилья и других построек, парикмахерскими, ритуальными и прочими услугами. Объем платных услуг населению за 6 месяцев 2024 года составил 31447,5 тыс. руб., что составляет 99% к соответствующему периоду предыдущего года. 
Жилищно-коммунальное хозяйство
Коммунальный комплекс округа представлен 15 отопительными котельными, из них: 11 –газовых, 4 - твердотопливных. Мощность котельных составляет 56,07 Гкал/час. В связи с газификацией округа количество котельных, работающих на твердом топливе, постепенно сокращается. 

На территории Чагодощенского муниципального округа эксплуатируется 44,7 км тепловых сетей, из них 17,9 км. (48%) находятся в ветхом состоянии. 

Центральными системами хозяйственно-питьевого водоснабжения обеспечены все поселки и крупные населенные пункты округа. Протяженность уличной водопроводной сети – 116,8 км. Удельный вес общей площади, оборудованной водопроводом, в округе составляет 65,2 %, что чуть меньше уровня среднего по области (68%).
25,2 км или 21,6% уличной водопроводной сети ветхие и нуждаются в замене. Протяженность канализационных сетей составляет 49,4 км из них 42,1 км (85%) являются муниципальными, 33,3% ветхие. 

Протяженность   электрических сетей - 779 км, из них 83,6 км (10,7%) – ветхие, газопроводов – 109,7 км.
Отопительный период прошел в штатном режиме, аварий на объектах теплоснабжения не было. Запасы дров   в твердотопливных котельных составляют 1100 куб.м., в соответствии с заключенными договорами осуществляется подвоз дров.  

В рамках проекта «Народный бюджет» в округе будут выполнены 7 мероприятий в сфере ЖКХ на сумму   6 972,4 тыс. руб.  

1. Замена участка сети водоотведения п. Чагода ул. Советская д. 15З, ул. Кирова д. 5 - 0,15 км. - 821,11 тыс. руб., подрядчик МУП Универсал;

2. По обеспечению бесперебойного водоснабжения населения п. Сазоново - замена сетей ул. Лесная - ул. Хвойная - 0,22 км – 393,77 тыс. руб., подрядчик МУП Универсал; 
3. Приобретен насос в КНС п. Сазоново ул. Бульварная - 88,32 тыс. руб., подрядчик МУП Универсал, срок установки до 31.08.2024.

4. Обеспечение качества питьевой воды п. Смердомский (система водоподготовки и обезжелезивания) - 1198,3 тыс. руб.

 5. Заменен участок водопроводной сети с. Покровское ул. Набережная 0,5 км - 1175,7 тыс. руб., подрядчик ИП Миронов Н.В.

6. Для установки повысительных насосов мкр. Барачный п. Чагода закуплено оборудование   работы будут выполненв МУП Универсал – стоимость 666,6 тыс. руб.

7. Строительство газопровода и газовой котельной в п. Чагода ул. Пролетарская д. 35 стоимостью 2628,6 тыс. руб., подрядчик ООО «Газпром межрегионгаз Вологда»

В рамках подпрограммы 1 «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности на территории Вологодской области» государственной программы «Развитие топливно-энергетического комплекса и коммунальной инфраструктуры на территории Вологодской области на 2021 – 2026 годы» в округе запланировано:

1. Проводятся работы по реконструкции канализационных очистных сооружений п. Чагода со сроком исполнения 3 года, стоимостью 661 млн. руб., подрядчик ООО «ТермоИзолСтрой»

2.  Приобретен котел в котельную п. Борисово стоимостью 963,229 тыс. руб.

В рамках подпрограммы 2 «Газификация на территории Вологодской области» государственной программы «Развитие топливно-энергетического комплекса и коммунальной инфраструктуры на территории Вологодской области»
1. По мероприятию «Проектирование и строительство распределительных газовых сетей д. Ерохов» ведутся работы по проектированию, контракт заключен с ООО «Промтех» на сумму 1305,338 тыс. руб.

В рамках муниципальной программы «Развитие жилищно-коммунального хозяйства Чагодощенского муниципального округа на 2023-2026 годы»:
1. Запланирован ремонт двух колодцев в п. Смердомский.
2. Выполняются работы по дезинфекции колодцев - 50 шт. на сумму 764, 667 тыс. руб.
3. Приобретены и установлены:
для МУП «УниверсалСервис» 3 частотных преобразователя на сумму 194,033 тыс. руб.;

для МУП Универсал приобретены частотный преобразователь на сумму 55,0

тыс. руб., 2 канализационных насоса на сумму 80,06 тыс. руб., 

заказан фильтр жесткой очистки воды на сумму 100, 0 тыс. руб.
4. Приобретение частотных преобразователей на скважины п. Борисово и д. Избоищи на сумму 155,658 тыс. руб.
Жилищная политика.
Общий объем жилищного фонда округа составляет 422 тыс.кв.м. общей площади, из него 217,2 тыс.кв.м. – многоквартирные дома.  Процент благоустроенности жилья в округе составляет от 37,1 % (центральное отопление) до 83,0 % (газ). 
           В 2024 году выдано свидетельство на строительство (приобретение) жилья 1 молодой семье по муниципальной программе «Обеспечение жильем молодых семей в Чагодощенском муниципальном округе на 2023-2025 годы» на сумму 668 587,50 рублей.

На очереди нуждающихся в жилых помещениях в целом по Чагодощенскому муниципальному округу состоят 263 семьи (прирост с начала года на 44 семьи).
Программа капитального ремонта многоквартирных домов

Согласно утвержденной областной программе в округе на 2024 год запланирован ремонт    многоквартирных домов:

1. Проводятся работы по ремонту системы газоснабжения: п. Чагода, ул. Кирова д.9, п. Чагода ул. Заводская д.1 – подрядчик ООО «Проектный реставрационно-строительный центр «Ресстрой»;

2. Ремонт крыши: д. Анишино ул. Мира д.1, п. Первомайский ул. Центральная д.24- подрядчик ООО «ЗемСтрой»;

3. Ремонт систем холодного водоснабжения: п. Чагода ул. Кирова д. 8, п. Чагода ул. Стахановцев д. 2а - подрядчик ООО «ЗемСтрой»;

4. Ремонт систем водоотведения: д. Избоищи ул. Береговая д. 4 - подрядчик ООО «ЗемСтрой».

Жилищное строительство
Подготовлено за этот период 6 градостроительных планов земельных участков.

Выдано:

- 13 уведомлений о соответствии указанных в уведомлении о планируемом строительстве или реконструкции объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома параметров объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома установленным параметрам и допустимости размещения объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома на земельном участке;

- разрешение на реконструкцию канализационных очистных сооружений в п. Чагода;

В 2024 году в федеральном приоритетном проекте «Формирование комфортной городской среды на период 2018-2024г.» примают участие МО п. Сазоново и МО п.Чагода.  Будут выполнены благоустройство пять дворовых территорий в п. Чагода и Сазоново, и спортивная площадка (скейт-площадка) в п. Чагода. В настоящее время контракты по всем территориям заключены. Работы по благоустройству начались с 01 мая 2024 года и планируются закончится 01 августа 2024 года.   

 С 10 мая 2024 года объявлен ежегодный конкурс «Дружному дому –уютный двор», заявки будут приниматься до 1 августа.

Подведены итоги двухмесячника по благоустройству населенных пунктов округа:

- Количество человек, принявших участие в уборке территорий- 1516,

- Количество единиц техники, привлеченных к участию в уборке территорий (ед.) – 137, 

- Количество вывезенного собранного мусора (тонн)- 1063,55.
Образование.
В округе функционируют:

- 2 средние школы с 5 обособленными структурными подразделениями на селе;

- 1 основная школа;

- 2 дошкольных образовательных учреждения;

- 1 учреждение дополнительного образования.

- Муниципальное бюджетное учреждение «Центр обеспечения деятельности системы образования Чагодощенского муниципального округа».
В округе продолжается решаться задача по обеспечению детей с 1 года местами в детских садах. Показатель доступности дошкольного образования составляет 100 %, в том числе для детей в возрасте от двух месяцев до семи лет. 

Количество детей, посещающих дошкольные организации, по состоянию на 01 января 2024 года составляет 499 человек. Остается проблема сокращения численности постоянного населения и снижения рождаемости. 

Количество детей в школах– 1308 человек (2022 год – 1345), в том числе в сельских – 79 человек (2022 год – 81), но отмечается увеличение количества обучающихся по основным адаптированным программам (за 3 года на 22%).

На протяжении нескольких лет показатели обученности учащихся стабильны. 

В 100% средних школ округа организовано профильное обучение в 10-11 классах, и, соответственно, углубленное изучение всеми старшеклассниками профильных предметов.

По итогам ГИА-11 100% выпускников (28 чел.)  получили аттестаты о среднем общем образовании.  9 выпускников (32%) получили аттестаты с отличием, из них 6 награждены Медалью за особые успехи в учении I степени, 3 -  II степени.

По итогам ГИА-9 аттестаты об основном общем образовании получили 90,3% выпускников. 

 В системе образования Чагодощенского муниципального округа работает 297 человек, в том числе 153 педагогов, из них 92 педагогических работника школ (в том числе 83 учителя), 57 педагогов детских садов, 6 - учреждение дополнительного образования детей. 

102 педагога (67%) с первой и высшей квалификационной категорией, что на 8,6% ниже показателя прошлого года. 

Положительными тенденциями в кадровом обеспечении является приток молодых специалистов, имеющих педагогическое образование (6 чел. с начала уч. года). 

Бесплатным горячим питанием охвачено 100% обучающихся начальных классов (505 чел.).

Доступность школьного образования обеспечивают 7 единиц техники, 2 из них используются по договору транспортным предприятием по 12 маршрутам к 4 учреждениям. Всего на подвозе находится 126 (9,6%) обучающихся в возрасте от 7 до 17 лет. 

Дополнительным образованием, по данным Навигатора «Персонифицированное дополнительное образование», охвачено 77,0 % детей – это 1395 чел. в возрасте от 5 до 18 лет. 100% образовательных организаций имеют лицензии на реализацию программ дополнительного образования.

В образовательных учреждениях активно функционируют детские общественные объединения: «Движение первых» (100 % школ), «Юнармия» (100% школ), Школьные спортивные клубы (100% школ), Школьные театры (100% школ), Школьные музеи (100 % школ) Школьные хоры (100 % школ).
В 100% школ реализуется Единая модель профориентации школьников. 
Обучается по целевым договорам – 8 человек (2 – математика и информатика, 2 – русский язык и литература, 1 – история и обществознание, 2 – начальные классы, 1- психология). Всем студентам выплачивается муниципальная стипендия (8 чел.)
В рамках федерального проекта «Модернизация школьных систем образования» на 2024-2025 гг.  в МБОУ «Сазоновская средняя общеобразовательная школа» продолжается капитальный ремонт здания. Отремонтированы фасад здания, кровля, заменена электропроводка, идет ремонт входной группы, внутренняя отделка помещений, планируется установка аварийно-пожарной сигнализации, замена забора по периметру участка школы, а также оснащение образовательного учреждения современными средствами обучения и воспитания.

В рамках регионального проекта «Современная школа» государственной программы "Развитие Образования Вологодской области» в МБОУ «Первомайская основная общеобразовательная школа» проводится осуществление мероприятий по оснащению (обновлению материально-технической базы) оборудованием, средствами обучения и воспитания общеобразовательных организаций, в том числе осуществляющих образовательную деятельность по адаптированным основным общеобразовательным программам (создается «Точка Роста»). 

В рамках подпрограммы «Безбарьерная среда» государственной программы «Социальная поддержка граждан в Вологодской области» 2024г., проводится осуществление мероприятий по приспособлению зданий и помещений муниципальных дошкольных образовательных организаций и муниципальных общеобразовательных организаций для беспрепятственного доступа инвалидов (детей-инвалидов), в частности установка пандусов в МБОУ «Чагодская средняя общеобразовательная школа», МБОУ «ЧСОШ» ОСП «Начальная школа-сад п. Борисово,  МБОУ «Сазоновская средняя общеобразовательная школа» ОСП «Начальная школа-сад д. Анишино», МБОУ «Сазоновская средняя общеобразовательная школа» ОСП «Начальная школа-сад д. Избоищи», МБДОУ «Детский сад комбинированного вида п. Чагода», МБДОУ «Сазоновский детский сад».  
В рамках государственной программы «Развитие образования Вологодской области» 2024г., в МБОУ «Чагодская средняя общеобразовательная школа» реализовано мероприятие по софинансированию расходных обязательств муниципальных районов, муниципальных и городских округов области, возникающих при выполнении полномочий органов местного самоуправления по организации предоставления общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования по основным общеобразовательным программам в муниципальных образовательных организациях (за исключением полномочий по финансовому обеспечению реализации основных общеобразовательных программ в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами), в части приобретения оборудования для школьных музеев. 

          В образовательных организациях на территории Чагодощенского муниципального округа в 2024 году организованы лагеря с дневным пребыванием:

МБОУ «Чагодская СОШ» с плановым количеством мест – 99;

МБОУ «Чагодская СОШ» лагерь труда и отдыха с плановым количеством мест – 22;

ОСП «Начальная школа-сад д. Мегрино» с плановым количеством мест – 10;

ОСП «Начальная школа – сад п. Борисово» с плановым количеством мест – 10;

ОСП «Начальная школа – сад д. Анишино» с плановым количеством мест – 10;

ОСП «Начальная школа – сад д. Избоищи» с плановым количеством мест – 19;

ОСП «Начальная школа – сад п. Покровское» с плановым количеством мест – 16;

МБОУ «Первомайская основная общеобразовательная школа» с плановым количеством мест – 19;

МБДОУ «Сазоновский детский сад «Теремок» - с плановым количеством мест – 24;

МБУ ДО «Центр дополнительного образования» - с плановым количеством мест – 88.
Продолжается работа по выполнению Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года №597. 
По итогам 2 квартала 2024 года средняя заработная плата педагогических работников составила:

- образовательных учреждений общего образования – 70969,78 рубля (с учетом выплат за классное руководство из федерального бюджета), увеличение за аналогичный период прошлого года составила 8,0 %;

- дошкольных образовательных учреждений – 52102,75 рубля, увеличение за аналогичный период прошлого года составила 3,0 %;

- учреждений дополнительного образования – 50136,11 рублей, увеличение за аналогичный период прошлого года составила 7,5%;
Средняя заработная плата по отрасли «образование» за 2 квартал 2024 года составила 49206,45 рублей, что выше уровня 2023 года за аналогичный период на 9,0% (2 квартал 2023 год – 45123,40 рублей). 

Культура
Всего за 1 полугодие 2024 в учреждениях культуры округа проведено 2510 мероприятия (в 2023 году 2442), в том числе: 

в библиотеках района – 1226 (в 2023 году - 1230), 

в музее – 35 (в 2023 году - 70), 

в домах культуры –1228 (в 2023 году - 1127),

в детские школы искусств – 21 (2023 - 15). 

Число посещений учреждений культуры составило 144137 (2023- 121725), из них:

библиотека –83044 (2023 - 69148)

музей – 12551 (2023 - 7699)

дома культуры 47587 (2023 – 44338)

детская школа искусств 955 (2023-540)

количество клубных формирований – 147 (в 2023 году 143); количество участников клубных формирований –2418 (в 2023 году 2355). 

число зарегистрированных пользователей библиотеки – 6778(в 2023 году 6945) 

количество проведенных экскурсий в музее – 154 (в 2023 году 152). 

Президентом России в 2024 году подписан Указ о проведении в РФ Года семьи, большая часть мероприятий, проводимых учреждениями культуры нашего округа, направлены на формирование семейных ценностей. Также в течение года продолжается череда благотворительных концертов, ярмарок в поддержку наших защитников - участников специальной военной операции и их семей.
Значимые мероприятия за 2 полугодие 2024 года: 

21 января в Чагоде состоялось интерактивное мероприятие в области здорового образа жизни «Финки-саночки».

27 января состоялось открытие года семьи «Спортивно-творческая перезагрузка». Мероприятие состоялось в рамках проекта «В спорте и песне веселее вместе от Шексны до Чагоды», приняли участие 12 семейных команд. 

11 февраля в Чагодощенском ДК - открытый фестиваль хоровых коллективов и ансамблей «Моя Родина Россия». На сцене собрались 15 творческих коллективов из Чагодощенского округа, Кадуя, Сомино и Бабаево.

С 13 февраля по 15 марта проводился конкурс профессионального мастерства работников учреждений культуры района, прошли открытые уроки и занятия в учреждениях культуры.  Свое мастерство представили 15 работников культуры в трех номинациях: «Открытый урок», «Мероприятие» и «Методическая разработка». 

14 апреля муниципальный конкурс вокалистов и вокальных ансамблей «Поющие детство – 2024». 

14 апреля 7 фестиваль - конкурс «Танцевальный батл» среди сельских Домов культуры. 

24 апреля состоялась презентация книги «Культура Стекольного края». 
Большой цикл мероприятий, посвященных 79 годовщине Победы в Великой Отечественной войне состоялся в округе, среди которых прошел V муниципальный фестиваль-конкурс детских и подростковых театральных коллективов «Что ты знаешь о войне?».

17 мая коллектив ансамбль «Малиновый звон» отметил 30-летний юбилей.

1 июня - ежегодный танцевальный марафон «Страна детства».

15 июня сотрудники Чагодощенского музея работали в двух павильонах на Международной выставке - форуме «Россия», которая проходила в Москве. 
26 мая участники художественной самодеятельности приняли участие во Всероссийского фестивале -конкурсе «Щелкунчик» в г. Череповец .  Итог: 1 место у солистки Сазоновского ДК Юлии Мезгиной, 1 место у танцевального коллектива «Золотой возраст» Сазоновского ДК, 3 место у танцевального коллектива «Кураж» п. Смердомский и 3 место у танцевального коллектива «Бодрость» п. Первомайский.

Благодаря программе Губернатора «Культурный экспресс» коллективы областных учреждений культуры продолжают к нам выезжать и радовать наших зрителей. 29 марта свое выступление подарил зрителям детско-юношеский эстрадно-симфонический оркестр г. Череповец, 12 апреля ансамбль песни и танца «Русский Север». Также в рамках программы Губернатора «Культурный экспресс» для жителей и гостей д. Избоищи 17 апреля были организованы кинопоказы сборника мультфильмов и полнометражного фильма «Моя ужасная сестра», 24 мая в Чагоде и Сазонове показал свое выступление Вологодской областной театр кукол «Теремок». С 31 мая до 14 июля, в рамках культурного экспресса работала выставка «О музыке и не только».
Улучшается материально-техническая база учреждений культуры за счет участия в региональных проектах. 

В результате реализации программы «Музеи Вологодчины: наша Победа. Связь поколений», Чагодощенский музей приобрел мультимедийный интерактивный комплекс Teach Touch BT70-86U.

В рамках Региональной программы «Сельский дом культуры» идут ремонты Покровского КДЦ МБУ «Белокрестское СКО»; в рамках региональной программы «Сельская библиотека» ремонт - Смердомского с/ф №8.
Цели и задачи, которые стоят перед сферой культуры выполняются. В том числе: обеспечение прав граждан на доступ к культурным ценностям; создание условий для развития самодеятельного народного творчества, организации досуга и отдыха населения округа; создание условий для развития библиотечного дела в округе; укрепление единого культурного пространства в округе и другие.

В округе выполняются Указы Президента РФ от 7 мая 2012 года № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики». Средняя заработная плата за 2 квартал 2024 года составила 49784 рубля (с учетом ЕДК).  Показатель выполнен на 100%.

Молодежная политика
С целью реализации государственной молодёжной политики на территории Чагодощенского муниципального округа в рассматриваемый период велась работа по различным направлениям. Это духовно-нравственное, гражданско-правовое и патриотическое воспитание детей и молодёжи, экологическое воспитание, интеллектуальное и физическое развитие молодёжи, здоровый образ жизни.  Организация работы по социализации молодёжи, попавшей в трудную жизненную ситуацию и профилактике негативных явлений в молодёжной среде.  
Помимо муниципальных мероприятий молодёжь принимает активное участие в областных акциях, конкурсах, фестивалях. Так за 1 полугодие 2024 год округ принял участие в 10 мероприятиях, организуемых на уровне региона.  

В рамках реализации военно-патриотического направления реализованы такие мероприятия как: торжественный митинг у памятника воинам-афганцам торжественное возложение цветов к вечному к памятной дате блокады Ленинграда, посвященный ко Дню Защитника Отечества, к памятной дате Героя Советского Союза И.Н.Фролова.
В январе текущего года состоялся муниципальный молодёжный зимний слёт «День снега», в котором приняли участие команды сельских поселений и муниципальных образований округа, а также были гости из г. Устюжна и г.Бабаево.Общее количество участников составляло около 100 человек.  
Идёт активное взаимодействие с общественными объединениями округа, участники привлекаются к мероприятиям, акциям, рейдам.
С целью социализации молодёжи, попавшей в трудную жизненную ситуацию и профилактике негативных явлений в молодёжной среде в 1 полугодии 2024 года, было организовано участие школьников МБУ «Чагодская СОШ» в первом сезоне областного онлайн-проекте «Перезагрузка». Реализуется и экологическое воспитание молодёжи и детей. А также продолжается активная деятельность волонтёрской направленности. Активисты штаба «МЫВМЕСТЕ» активно помогают в организации муниципальных таких мероприятий, как муниципальный молодёжный зимний слёт «День снега» и автопробег «Крым, Донбасс, Россия - навсегда!». А также волонтеры радуют поздравлениями с праздниками, ведут деятельность по плетению маскировочных сетей и изготовлению окопных свечей. 17 марта Представители Молодежного парламента порадовали детвору Весёлыми забавами «Чагодощенские игрища» во время поведения массового мероприятия «Масленица». В эстафетах поучаствовало более 30 подростков.
В апреле были проведены митинг в памятную дату нашего земляка Героя Советского Союза, участника Великой Отечественной войны Фролова Ивана Николаевича, интеллектуальные игры, посвященные Дню космонавтики («Звездные дали»), первое заседание Молодежного Парламента в новом составе, семейный фотоквест «Семь. Я» (посвященный году Семьи), Открытый фестиваль молодёжного творчества "Дорогами поколений", Ежегодная Всероссийская акция «Георгиевская ленточка», всемирная акция «Тотальный диктант», Фестиваль Дарения (была предоставлена помощь бойцам СВО), "День призывника 2024"(весенний призыв), "Евразийский Кубок Чистоты" (2 игры в п.Чагода и п. Сазоново). На мероприятии присутствовало около 670 человек активной молодежи. 
Идёт активное взаимодействие с общественными объединениями округа, участники привлекаются к мероприятиям и акциям.
В мае была запущена акция к празднованию 9 мая, в которой от неравнодушных жителей была получена гуманитарная помощь, открытки и поделки для бойцов СВО, которые были отправлены на фронт. А также активная молодежь продолжает участвовать в акции взаимопомощи «МЫВМЕСТЕ», поздравляет изменников ежемесячно с Днем рождения и дарят сувениры.
Молодые парламентарии совместно с членами Молодежной избирательной комиссии не забывают беспокоится о здоровье будущего поколения и провели Квиз-игру "Предупрежден-вооружен!"(профилактика ВИЧ). На мероприятии присутствовало около 230 человек активной молодежи. 15 человек из активной молодежи Чагодощенского округа была поощрена поездкой Поезд Победы.
Накануне Дня защиты детей совместно с инспектором госавтоинспекции Румянцевой М.Ю. была проведена акция «Возьми ребенка за руку!». В данной акции в качестве профилактики дорожных правонарушений была привлечена семья Барановских, находящаяся в сложной жизненной ситуации и на учете на комиссии по делам несовершеннолетним.
В 2024 году День защиты детей прошёл под девизом – «Защитим детей от вмешательства табачной промышленности!», поэтому члены Молодежного парламента провели акцию именно 1 июня в День защиты детей. А также в ходе празднования дети активно поучаствовали ещё в двух акциях #Ярисую и #БезопасноеЛето.
В период с 3 июня по 7 июня состоялись военно-патриотические сборы «Неделя в армии» и обучающие сборы «Шаг вперед», в которых приняли участие 10 юношей и 10 девушек, из которых двое состоят на различных видах учета на КДН.
В день России волонтеры муниципального штаба «МЫВМЕСТЕ» совместно с молодыми парламентариями и Волонтерами Победы приняли непосредственное участие в Велозабеге «Малыми поселками славится Россия», для старшего поколения провели акцию по плетению маскировочных сетей и для детей Акция #Ярисую.
В июне состоялась встреча Начальника Управления по Молодежной политике с активной и инициативной молодежью по вопросам развития округа, в которой приняли участие 20 человек.
В конце июня была проведена Акция "Свеча памяти" накануне Дня памяти и скорби, а также митинг. В Акции поучаствовали около 200 человек, в том числе представители Молодежного парламента и общественных объединений.
Накануне Дня молодежи были проведен цикл мероприятий, приуроченных к этому дню «Неделя Молодежи». Около 100 чел. приняли участие. День молодежи собрал около 330 молодых человек, 15 из которых получили Денежную Премию Главы.
Всего за анализируемый период прошло более 52 мероприятий, из них 13 участий в областных проектах.  Приняли участие около 2050 человек.
В анализируемом периоде прошлого года было организовано 47 мероприятий, в которых приняло участие 1820 человек. 
Физическая культура и спорт
С целью обеспечения условий для развития физической культуры и спорта в Чагодощенском муниципальном округе, повышения его роли в укреплении  здоровья, во всестороннем и гармоничном развитии личности, укрепления позиций и повышения престижа спорта в районе, приобщения к нему населения, совершенствования его форм, подготовки спортсменов за 6 месяцев 2024 года на территории округа проведено 77 мероприятий, в том числе 18 мероприятий по выполнению нормативов ГТО, среди них муниципальные, межмуниципальные,  региональные и всероссийские  соревнования, в которых приняло участие 2621 человек.
К тестированию по выполнению видов испытаний (тестов) Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса ГТО, за первое полугодие, приступило 55 человек.
В округе реализуется проект «МыИПРАвда в спорте». Было выделено 388,9 тыс. рублей. По данному соглашению № 8 от 06.02.2024 занимается 11 человек. В округе продолжается реализация проектов «Народный тренер» и «Народный инструктор». По проекту «народный тренер» из областного бюджета выделена субсидия в размере 900,0 тыс. рублей. Программа «народный инструктор» финансируется из местного бюджета. Всего за рассматриваемый период по программе «Народный тренер» занимается 455 человек, по программе «Народный инструктор» 138 человека.  В рамках проекта «Массовый Спорт». Было выделено 1,4 млн. рублей. В рамках соглашения №23 от 12.04.2024 г. было закуплено 9 единиц инвентаря и оборудования. 

За 6 месяцев 2024 года администрацией Чагодощенского муниципального округа всего было выдано 26 спортивных разрядов, а именно был присвоен 1   второй спортивный разряд по виду спорта «спортивный туризм», 11 третьих по виду спорта «баскетбол», 1 второй и 1 третий разряд по «лёгкой атлетике», 12 третьих разрядов по виду спорта «футбол». Квалификационные категории судей не присваивались.   

В настоящий момент доля систематически занимающихся физической культурой и спортом составляет 54% от общей численности населения. 

Социальная защита населения
Структура учреждения: имеется три структурных подразделения: отделение социального обслуживания на дому граждан пожилого возраста и инвалидов, отделение срочных социальных услуг, отделение по работе с семьёй и детьми, а также работники административно-управленческого аппарата. В отделении срочных социальных услуг также действуют пункт проката ТСР, мобильная бригада, работают 2 участковых социальных работника, предоставляющих социальные услуги на территории сельских поселений района, ведётся социальная работа в специальных жилых домах для одиноких престарелых и организуется деятельность центра активного долголетия «Забота». 

За первое полугодие 2024 года учреждением оказано 28 358 услуг, из которых 26403 оказывались в рамках государственного задания, а 1955 – дополнительные социальные услуги. Из 26403 социальных услуг, оказанных в соответствии с государственным заданием: социально-бытовые услуги – 16903, социально-медицинские – 4494, социально-психологические – 1120, социально-педагогические – 2538, социально-трудовые – 124, социально-правовые – 308, услуги в целях повышения коммуникативного потенциала получателей социальных услуг – 310, срочные социальные услуги – 606. Всего за первое полугодие 2024 года учреждением обслужено 1569 человек, из них 896 человек получили социальные услуги, предоставляемые учреждением в рамках исполнения государственного задания, а 672 – дополнительные социальные услуги (парикмахерская, прачечная). Пунктом проката технических средств реабилитации воспользовались 10 человек.

Социальное обслуживание на дому за первое полугодие 2024 года получили 139 человек (из них 70 платно и 69 бесплатно), полустационарное социальное обслуживание – 197 человек (в отделении по работе с семьёй и детьми), срочные социальные услуги 606 человек. 

Отделение срочных социальных услуг оказывает населению округа срочные социальные услуги, а также исполняет отдельные государственные полномочия по оказанию государственной социальной помощи в виде единовременной материальной помощи, социального пособия на основании социального контракта. 

За первое полугодие 2024 год государственная социальная помощь оказана 259 малоимущим семьям и семьям в трудной жизненной ситуации, в том числе 20 семей получили помощь на основании социального контракта. Одним из востребованных мероприятий является поиск работы. По данному направлению заключено 13 контрактов, осуществление иных мероприятий, направленных на преодоление гражданином трудной жизненной ситуации – 3, осуществление предпринимательской деятельности – 3. Также заключен 1 социальный контракт, финансирование которого было произведено из средств областного бюджета, это - достойное воспитание 8 и более детей.

В деятельности отделения используется участковый принцип работы. В 2х населенных пунктах имеются участковые специалисты по социальной работе: п. Борисово, д. Анисимово. Количество обслуженных человек специалистами за 1 полугодие текущего года - 681.
С целью обеспечения доступности и регулярности получения социальных услуг гражданам тех территорий, где нет участкового социального работника, организовано мобильное социальное обслуживание. За отчетный период совершено 35 выездов мобильной бригады, оказано 272 услуг, которые получили 218 человек, проживающих в сельской местности. 

По информации БУЗ ВО «Чагодощенская ЦРБ» осуществляется доставка граждан старше 60 лет, проживающих в сельской местности, в медицинскую организацию для проведения диспансеризации и дополнительных скринингов на выявление отдельных социально значимых неинфекционных заболеваний, вакцинацию. За отчетный период в ЦРБ доставлено 47 человек.

Отделением организуется деятельность по предоставлению транспорта для поездок инвалидов с нарушением здоровья со стойким расстройством функции опорно-двигательного аппарата, вызывающим необходимость использования кресла-коляски. 8 гражданам оказано 13 услуг, в том числе 1 участнику СВО.

Четырем нуждающимся гражданам оказано содействие в оформлении документов на стационарное обслуживание.

В отделении ведется работа с инвалидами молодого возраста. За 1 полугодие текущего года состоялось 7 мероприятий.

В соответствии со статьей 12 Федерального закона от 24.06.1999 г. № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» отделение по работе с семьей и детьми (далее – отделение) осуществляет меры по профилактике безнадзорности несовершеннолетних, организует индивидуальную профилактическую работу с семьями и несовершеннолетними, находящимися в социально опасном положении и трудной жизненной ситуации. 

Семьям предоставляются социально - педагогические, социально-психологические, социально-правовые, социально-медицинские слуги, а также услуги консультационного характера. Оказывается, содействие в обращении за социальной помощью (материальной, натуральной). Предоставляются путевки для отдыха и оздоровления детей.  Осуществляется патронаж семей в рамках социального сопровождения. За первое полугодие 2024 г. специалистами сделано 34 выезда, посещено 146 семей. Проведено 9 совместных рейдов с участием других субъектов профилактики (ОМВД, КДН и ЗП, образование), в ходе которых посещено 46 семей. 

В ходе визитов в семьи регулярно проводятся индивидуальные беседы о пропаганде здорового образа жизни, профилактике табакокурения, потребления алкоголя, наркотических средств; о безопасности детей, раздаются памятки, листовки и буклеты.

В отделении также проводится работа с детьми-инвалидами и детьми                                 с ограниченными возможностями здоровья и их родителями.

С 2024 года начала работу группа «Карусель» для детей с инвалидностью и ОВЗ. Ребята с удовольствием занимались рисованием на песке, пальчиковой гимнастикой, «весёлой» зарядкой, рисовали на прозрачных мольбертах, сочиняли и проигрывали сказки, также занимались в сенсорной комнате.

 В июне 2024 г.  на базе отделения осуществляла свою деятельность группа дневного пребывания для детей-инвалидов и детей с ОВЗ «Солнышко». Для детей были организованы мастер - классы, экскурсии в полицию, в пожарную часть, ЗАГС, Храм, проводились развивающие занятия и развлекательные программы.

 Родители детей с инвалидностью консультируются о возможности получения социальных услуг в БУ СО ВО «КЦСОН Чагодощенского района» и прохождения реабилитации в БУ СО ВО «РЦ» Преодоление». Так в первом полугодии 2024г. 2 ребёнка-инвалида прошли курс реабилитации в БУ СО ВО «РЦ» Преодоление» (г. Череповец).

 Для детей функционирует досуговая студии «Конфетти». В течение отчётного периода для ребят проводились мероприятия на различную тематику. Дети посещали детскую библиотеку, музей, проводились мастер-классы, практические занятия, квесты, дни здоровья («Весёлые старты», «День дружбы и товарищества», «Масленица щедрая», «Мы рассаду посадили», «Сказки из бабушкиного сундука», Дерево здоровья», «Космическое путешествие», «Кулинарная мастерская» -приготовление простейших блюд и т.д.). 

Ребята из волонтёрского отряда «Добряки» совместно с представителями различных субъектами профилактики (МЧС, КДН, ОМВД, больница) приняли участие в областной акции «Курьеры безопасности». В ходе благотворительной акции «Мы помним! Мы гордимся!» ребятами были сделаны визиты внимания к ветеранам ВОВ и организован выезд с концертной программой в Дом ветеранов п. Борисово. Также приняли участие в добровольческом проекте «Дети – детям. Добро пожаловать в семью». (Под руководством специалиста по соц. работе дети изготовили два панно с символом -Ромашка и передали в Чагодощенский сектор ЗАГС для вручения семьям). Также дети принимали участие в конкурсах: «Рисуем с детьми Вечный огонь», «На лучший макет баннерной растяжки о деятельности детского телефона доверия», «Нарисуй защитника отечества».

Специалисты отделения по работе с семьёй и детьми оказали содействие в участии двух детей из замещающих семей в фестивале детского творчества «Созвездие талантов Вологодчины». Один ребёнок прошёл в полуфинал фестиваля. Специалисты оформили материалы на областной конкурс «Многодетная семья – будущее Вологодчины» (1 семья); на областной фестиваль «Семейный Лад» (3 семьи).

 Также в рамках года семьи в клубе «Семейный очаг» проведены следующие мероприятия: конкурсно-развлекательная программа «Счастья и мира вашему дому», интерактивная программа «Ангельская душка», «Самая обаятельная и привлекательная», спортивная программа «Папа, мама, я – спортивная семья», интерактивная программа «Русская рубашка»; фотовыставка «Наша дружная семья».

В рамках исполнения полномочий по организации отдыха и оздоровления детей из средств областного бюджета в 2024 году выделено 5 701 527,00 рублей.

За период оздоровительной кампании в первое полугодие 2024 году отдыхом и оздоровлением охвачено 540 детей (из них 24 ребёнка из семей участников специальной военной операции), в том числе:

- в период весенних каникул – 140 человек;

 - в период летних каникул – 400 человек;

По медицинским показаниям обеспечены путевками на санаторно-курортное лечение 5 детей.

Отделение оказывает услугу по выдаче комплектов средств ухода за новорожденными детьми из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации. За шесть месяцев 2024г. выдано 6 комплектов. 

Работа центра активного долголетия «Забота» выстраивалась по плану. За данный период проведено 52 мероприятия, это кружки по интересам, акции, мастер-классы, социокультурные и спортивные мероприятия. Охват участников – 400 человек. В ЦАД «Забота» действует 4 кружка по интересам: «Вязание», «Вышивка», «Группа здоровья», «Макраме». Количество постоянных посетителей – 14 человек.

На базе учреждения функционирует отряд «серебряных» волонтеров «Надежда», который насчитывает 37 человек. За 1 квартал 2024 года отряд «Надежда» активно принимал участие во всероссийской и региональных акциях «Тепло души», «Испекла нам бабушка», «Я книгу прочитал и вам ее дарю…», «Моя любимая игра», изготовление сувениров на благотворительную ярмарку, распространение значков «Красная гвоздика» благотворительного фонда «Память поколений». 

«Серебряные» волонтеры стали постоянными участниками встреч и помогают в изготовлении маскировочных сетей, окопных свечей, наборов «сухого» душа для бойцов, находящихся в зоне СВО.

Учреждением ведётся большая работа по социальному сопровождению семей участников СВО, за каждой семьёй закреплён персональный куратор. 
Бюджет
Сумма поступления доходов в бюджет Чагодощенского муниципального округа за 1 полугодие 2024 года составила 382 032,3 тыс. рублей или 36,2% от утвержденного плана на год 1 055 097,1 тыс. рублей (с учетом уведомлений об изменении лимитов бюджетных обязательств бюджета Вологодской области).    

Бюджет округа по собственным доходам за 1 полугодие 2024 года исполнен на 49,1% от утвержденного плана. При плане на год по собственным доходам 197 090,0 тыс. рублей в бюджет округа поступило 96 830,9 тыс. рублей. 

Наибольший удельный вес в структуре собственных доходов за 1 полугодие 2024 года занимают: налог на доходы физических лиц 65,4% (63 319,8 тыс. рублей), налоги на совокупный доход 19,9% (19 262,2 тыс. рублей).

Удельный вес собственных доходов в общем объеме доходов, поступивших в 1 полугодии 2024 года, составил 25,3% (96 830,9 тыс. рублей).

Удельный вес безвозмездных поступлений в общем объеме доходов, поступивших за 1 полугодие 2024 года составил 74,7% (285 201,4 тыс. рублей).  

Доходы бюджетов муниципальных округов от возврата бюджетными учреждениями остатков субсидий прошлых лет за 1 полугодие 2024 года составили 685,7 тыс. рублей.

Доходы от возврата остатков субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, прошлых лет из бюджетов муниципальных округов за 1 полугодие 2024 года составили: – 674,1 тыс. рублей. 

Бюджет округа по безвозмездным поступлениям за 1 полугодие 2024 года выполнен на 33,2%, при утвержденном плане на год 858 007,1 тыс. рублей (с учетом уведомлений об изменении лимитов бюджетных обязательств бюджета Вологодской области), в бюджет округа поступило 285 201,4 тыс. рублей, в том числе:

· Дотации - при плане на год 158 629,4 тыс. рублей в бюджет округа поступило 75 028,8 тыс. рублей или 47,3%; 

· Субсидии - при плане на год 512 698,2 тыс. рублей в бюджет округа поступило 103 978,6 тыс. рублей или 20,3%; 

· Субвенции - при плане на год 178 547,8 тыс. рублей в бюджет округа поступило 98 746,9 тыс. рублей или 55,3%; 

· Иные межбюджетные трансферты – при плане на год 7 250,0 тыс. рублей в бюджет округа поступило 7 250,0 тыс. рублей или 100,0%;

· Доходы бюджетов муниципальных округов от возврата бюджетными учреждениями остатков субсидий прошлых лет – план на 01.07.2024 г. не утвержден, сумма доходов составила 685,7 тыс. рублей;
· Доходы от возврата остатков субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, прошлых лет из бюджетов муниципальных округов – план на 01.07.2024 г. не утвержден, сумма возврата составила – 674,1 тыс. рублей.

Анализ исполнения бюджета района за 1 полугодие 2024 года в разрезе видов доходов приведен в прилагаемой таблице.

По состоянию на 01.07.2024 года муниципальный долг округа составляет              0 (ноль) рублей.

Бюджет Чагодощенского муниципального округа за 2 квартал 2024 года по расходам исполнен на 32,1% от годового плана (утвержден на год 1 082 627,3 тыс.руб., исполнено 347 995,0 тыс.руб.).

По разделу «Общегосударственные вопросы» исполнение бюджета за отчетный период составило 49,8%;

по разделу «Национальная оборона» – 49,7%;

по разделу «Национальная безопасность и правоохранительная деятельность» – 31,7%;

по разделу «Национальная экономика» – 53,4%;

по разделу «Жилищно-коммунальное хозяйство» – 7,4% (низкий процент исполнения по данному разделу за первый квартал 2024 года связан с тем, что большая часть бюджетных ассигнований запланирована по:

- МП «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда в Чагодощенском муниципальном округе на 2019-2025 годы» за счет средств областного бюджета (113 802,4 тыс.руб.) и за счет средств фонда содействия реформированию ЖКХ (35 427,4 тыс.руб.). Расходы по данному направлению планируются в третьем - четвертом кварталах текущего года;

- по МП Развитие жилищно-коммунального хозяйства Чагодощенского муниципального округа на 2023-2026 годы» по мероприятию «Строительство, реконструкция и капитальный ремонт централизованным систем водоснабжения и водоотведения (реконструкция очистных сооружений)» за счет средств областного бюджета (191 514,2 тыс.руб.). Расходы по данному направлению планируются в третьем - четвертом кварталах текущего года;

по разделу «Охрана окружающей среды» – 39,0%;

по разделу «Образование» – 47,2 %;

по разделу «Культура» – 35,7% (финансирование произведено по заявленной потребности);

по разделу «Здравоохранение» – 36,2% (финансирование произведено по заявленной потребности);

по разделу «Социальная политика» – 81,1%;

по разделу «Физкультура и спорт» – 44,9% (финансирование за счет бюджета округа произведено по заявленной потребности);

В структуре расходов бюджета муниципального округа за 2 квартал 2024 года расходов на финансирование социальной сферы составили 59,4% – 206 378,1 тыс.руб.; хозяйственного комплекса – 23,2% – 80 856,8 тыс.руб.; расходы на решение общегосударственных вопросов – 16,8% – 58 579,9 тыс.руб.; расходы на национальную безопасность и охрану окружающей среды составили 0,6 % – 2 180,2 тыс.руб.

Большая часть расходов бюджета округа за 2 квартал 2024 года направлена на реализацию муниципальных программ – 346 317,9 тыс.руб. или 99,5%.

За отчетный период направлено средств на предоставление мер социальной поддержки:

- специалистам бюджетной сферы, проживающим и работающим в сельской местности – 2 059,2 тыс.руб.;

- гражданам, заключившим контракт с ВСРФ для участия в СВО – 9325,0 тыс.руб.;

- предоставление денежной компенсации на приобретение твердого топлива семьям мобилизованных граждан – 60,0 тыс.руб.;

- единовременные выплаты в связи с 35-ой годовщиной вывода советских войск из Афганистана – 30,0 тыс.руб.

Анализ исполнения бюджета округа за 2 квартал 2024 года в разрезе разделов и подразделов расходов приведен в прилагаемой таблице.

По состоянию на 01.074.2024 года по бюджету округа просроченная кредиторская задолженность отсутствует.

Безработица – одна из главных проблем. По состоянию на 24.06.2024 г. в округе зарегистрировано 195 безработных граждан, уровень безработицы составил 2,0 % что на 1,4 % ниже уровня аналогичного периода прошлого года. 

