Рекомендации 

 публичных слушаний по проекту решения Представительного Собрания 

 «О  бюджете Чагодощенского муниципального округа на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годов».
              п. Чагода                                                                                      10.12.2024 г.
         Участники публичных слушаний отмечают, что проект бюджета округа сформирован на три года и составлен на основе прогноза социально- экономического развития округа на 2025-2027 годы.

         Представленный прогноз социально-экономического развития округа на 2025-2027  годы может быть взят за основу для формирования проекта бюджета округа.
Основные направления бюджетной и налоговой политики сохраняют преемственность задач, на 2025-2027 годы будут направлены на обеспечение сбалансированности и устойчивости бюджета округа исполнение Указов Президента РФ по заработной плате.

       Участники публичных слушаний рекомендуют:

Представительному Собранию Чагодощенского муниципального округа: 

1. Рекомендовать проект бюджета округа к утверждению.

2. Заключение контрольного органа предоставить депутатам Представительного Собрания.
 Администрации округа, Финансовому управлению администрации округа, Комитету по управлению имуществом:

1. Обеспечить сохранение объема муниципального долга и просроченной кредиторской задолженности на нулевом уровне.
2. Продолжить работу, совместно с налоговыми органами:

- по обеспечению полноты и своевременности поступлений в доход бюджета округа;

- по пополнению доходной базы бюджета округа путем сокращения недоимки;
- по легализации «теневой заработной платы, контролю за постановкой на учет юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в целях уплаты налогов по  месту ведения деятельности, снижению неформальной занятости среди трудоспособного населения.

3. Продолжить осуществление мер по принудительному взысканию арендной платы за муниципальное имущество и арендной платы за землю с должников.
Мотивированное обоснование принятого решения:

В соответствии с Бюджетным кодексом РФ должна обеспечиваться обязательная открытость для общества и средств массовой информации проекта бюджета. В соответствие с Уставом Чагодощенского муниципального округа, Положением о бюджетном процессе в Чагодощенском муниципальном округе проект бюджета до направления его для рассмотрения и утверждения в Представительное Собрание Чагодощенского муниципального округа подлежит обязательному обсуждению на публичных слушаниях. В связи с чем, проект бюджета на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годов был представлен на публичные слушания для рассмотрения и обсуждения, в результате которых участниками публичных слушаний путем голосования принято решение об одобрении проекта бюджета с учетом рекомендаций.

