Комитет по управлению муниципальным имуществом  администрации Чагодощенского муниципального округа информирует о возможности  предоставления  земельных  участков в собственность за плату:

- с  условным  номером 35:18:0103006:ЗУ,  площадью - 4000 кв.м.,  с  видом   разрешенного использования-для ведения личного подсобного хозяйства, расположенного по адресу: Российская Федерация, Вологодская  область, муниципальный округ Чагодощенский, д.Лешутинская Гора, земельный участок 111;
 - с  условным  номером 35:18:0000000:ЗУ,  площадью - 1514 кв.м.,  с  видом   разрешенного использования-для индивидуального жилищного строительства, расположенного по адресу: Российская Федерация, Вологодская  область, муниципальный округ Чагодощенский, д.Чагода, земельный участок 52;
- с  условным  номером 35:18:0303002:ЗУ,  площадью - 1514 кв.м.,  с  видом   разрешенного использования-для индивидуального жилищного строительства, расположенного по адресу: Российская Федерация, Вологодская  область, муниципальный округ Чагодощенский, д.Чагода, земельный участок 50;
- с  условным  номером 35:18:0101002:ЗУ,  площадью - 2300 кв.м.,  с  видом   разрешенного использования-для индивидуального жилищного строительства, расположенного по адресу: Российская Федерация, Вологодская  область, Чагодощенский муниципальный округ, д.Анисимово, ул.Песочная,  земельный участок 7;
- с  условным  номером 35:18:0000000:ЗУ,  площадью - 1500 кв.м.,  с  видом   разрешенного использования-для индивидуального жилищного строительства, расположенного по адресу: Российская Федерация, Вологодская  область, Чагодощенский муниципальный округ, д.Анисимово, ул.Инженерная,  земельный участок 36.
Со схемой расположения земельного участка можно ознакомиться         в рабочие дни по адресу: Вологодская область, Чагодощенский округ,                п. Чагода, ул. Стекольщиков, д.3, каб.11, с 8 час.  до 17 час. (перерыв с 12час. до 13 час.).
Граждане, заинтересованные в предоставлении земельного  участка  для вышеуказанных целей, вправе в течение  тридцати  дней со дня  опубликования извещения подавать заявления о намерении участвовать в аукционе по продаже  земельного участка. Заявления подаются  по адресу: Вологодская область, Чагодощенский округ, п.Чагода, ул.Стекольщиков, д.3, каб. 11, с 8 час. до 17 час.  (перерыв с 12 час. до 13 час.) до 13.04.2024г. включительно.








































