
Уведомление
o проведении общественных обсуждений объекта государственной экологической экспертизы: «Разработка проекта ликвидации объекта, обладающего признаками объектов накопленного вреда окружающей среде «Смоляные отходы, накопленные в результате деятельности стекольного завода, Чагодощенский район, п.Чагода (Вологодская область, кадастровый номер земельного участка: 35:18:0201018:426)», включая предварительные материалы оценки воздействия на окружающую среду

Объект общественных обсуждений: «Разработка проекта ликвидации объекта, обладающего признаками объектов накопленного вреда окружающей среде «Смоляные отходы, накопленные в результате деятельности стекольного завода, Чагодощенский район, п.Чагода (Вологодская область, кадастровый номер земельного участка: 35:18:0201018:426)», включая предварительные материалы оценки воздействия на окружающую среду.

Заказчик намечаемой деятельности: 
Администрация Чагодощенского муниципального округа Вологодской области
ОГРН 1223500012856; 
ИНН 3522004838; 
Юридический адрес: 162400, Вологодская область, Чагодощенский муниципальный округ, п.Чагода, ул.Стекольщиков, д. 3; 
Фактический адрес 162400, Вологодская область, Чагодощенский муниципальный округ, п.Чагода, ул.Стекольщиков, д. 3 
Контактная информация: тел.: 8 (81741) 2-12-94, 
эл. почта: 41chagodoschenskij@r22.gov35.ru.
Исполнитель: 
Общество с ограниченной ответственностью «Инвест СБ» (ООО «Инвест СБ») 
ОГРН 1067746252771; 
ИНН 7701642150; 
Юридический адрес: 105062, г.Москва, ул.Макаренко, д. 3, стр. 1.,
Фактический адрес: 105062, г. Москва, ул.Макаренко, д.3, стр. 1.  
Контактная информация: тел.: +7(916)234-86-12; эл. почта: investsbbiogaz@gmail.com.
Уполномоченный орган, ответственный за проведение общественных обсуждений: 
[bookmark: _Hlk196225558]Администрация Чагодощенского муниципального округа Вологодской области 
ОГРН 1223500012856; 
ИНН 3522004838; 
Юридический адрес: 162400, Вологодская область, Чагодощенский муниципальный округ, п.Чагода, ул.Стекольщиков, д.3; 
Фактический адрес 162400, Вологодская область, Чагодощенский муниципальный округ, п.Чагода, ул.Стекольщиков, д.3 
Контактная информация: тел.: 8 (81741) 2-12-94, 
эл. почта: 41chagodoschenskij@r22.gov35.ru.

Наименование объекта обсуждений: «Разработка проекта ликвидации объекта, обладающего признаками объектов накопленного вреда окружающей среде «Смоляные отходы, накопленные в результате деятельности стекольного завода, Чагодощенский район, п.Чагода (Вологодская область, кадастровый номер земельного участка: 35:18:0201018:426)», включая предварительные материалы оценки воздействия на окружающую среду.

Наименование планируемой (намечаемой) хозяйственной и иной деятельности: Ликвидация объекта, обладающего признаками объектов накопленного вреда окружающей среде «Смоляные отходы, накопленные в результате деятельности стекольного завода, Чагодощенский район, п.Чагода».

Цель планируемой хозяйственной и иной деятельности:
Ликвидация негативных экологических последствий, восстановление нарушенных территорий.

Предварительное место реализации планируемой хозяйственной и иной деятельности: Вологодская область, Чагодощенский район, п. Чагода, кадастровый номер земельного участка: 35:18:0201018:426.

Контактные данные ответственных лиц:
Представитель уполномоченного органа, ответственного за проведение общественных обсуждений:
ФИО: Старшинова Маргарита Анатольевна
тел.: 8(817-41) 2-12-93 
электронная почта: ekologchagoda@mail.ru   
Представитель заказчика намечаемой деятельности: 
ФИО: Старшинова Маргарита Анатольевна
тел.: 8(817-41) 2-12-93
электронная почта: ekologchagoda@mail.ru 
Представитель исполнителя: 
ФИО: Тяжельников Алексей Николаевич
тел.: 8-926-807-07-07
электронная почта: investsbbiogaz@gmail.com
Доступность для ознакомления объекта общественных обсуждений:
Объект общественных обсуждений доступен для ознакомления в период с 19.05.2025 г. по 18.06.2025 г.: 
 1. Для очного ознакомления по адресу: 162400,  Вологодская область, Чагодощенский муниципальный округ, п. Чагода, ул. Стекольщиков, д. 3, каб. № 20, с 19.05.2025 г. по 18.06.2025 г. включительно, по будням с 10-00 до 17-00 часов местного времени (обед с 12-00 до 13-00 часов), телефон для связи: 8(817-41) 2-12-93
2. В электронном виде в сети «Интернет»: предварительные материалы оценки воздействия на окружающую среду доступны  по ссылке  https://cloud.mail.ru/public/WAmq/54PMYQzRG.   
Также на указанной ссылке в соответствии с п. 51 Постановления Правительства РФ от 28.11.2024 № 1644 в период с 30.06.2025 г. по 01.08.2025 г. будут размещены окончательные материалы оценки воздействия на окружающую среду объекта общественного обсуждения, откорректированные по результатам общественных обсуждений и утвержденные заказчиком.

Проведение слушаний может быть инициировано гражданами следующим образом:
В соответствии с п. 23 Постановления Правительства РФ от 28.11.2024 № 1644 в течение 7 календарных дней, начиная с 19.05.2025 г., гражданами, изъявившими желание провести слушания, необходимо в произвольной форме направить в уполномоченный орган соответствующую инициативу в адрес уполномоченного органа (Администрация Чагодощенского муниципального округа Вологодской области) в письменной форме по адресу: 162400, Вологодская область, Чагодощенский муниципальный округ, п.Чагода, ул.Стекольщиков, д.3  или в форме электронного документа по адресу 41chagodoschenskij@r22.gov35.ru.  
При внесении инициативы о проведении слушаний гражданином указываются следующие сведения: фамилия, имя, отчество (при наличии), дата рождения, адрес места жительства (регистрации), телефон, адрес электронной почты (при наличии), согласие на обработку персональных данных в соответствии со статьей 9 Федерального закона от 27.07.2006 № 152-ФЗ «О персональных данных».
При наличии инициативы слушания будут проведены в очном формате с использованием средств дистанционного взаимодействия для обеспечения участия в слушаниях всех заинтересованных лиц.

Предоставление замечаний и предложений, касающихся объекта обсуждений:
В период проведения общественных обсуждений с 19.05.2025 г. по 18.06.2025 г. включительно все участники общественных обсуждений имеют право вносить предложения и замечания, касающиеся объекта обсуждений:
· в письменной или устной форме в ходе проведения слушаний (в случае их проведения);
· в письменной форме посредством направления в адрес уполномоченного органа: 162400, Вологодская область, Чагодощенский муниципальный округ, п.Чагода, ул.Стекольщиков, д.3,   в форме электронного документа посредством направления на электронный адрес: ekologchagoda@mail.ru  и investsbbiogaz@gmail.com; 
· посредством записи в журнале учета участников общественных обсуждений, очно ознакомляющихся с объектом обсуждений, и их замечаний и предложений.
При внесении предложений и замечаний участником общественных обсуждений указываются следующие сведения: 
- для физических лиц – фамилия, имя, отчество (при наличии), дата рождения, адрес места жительства (регистрации), телефон, адрес электронной почты (при наличии); 
- для юридических лиц – полное и сокращенное (при наличии) наименования, основной государственный регистрационный номер, адрес в пределах места нахождения, телефон, адрес электронной почты (при наличии), фамилия, имя, отчество (при наличии) участника общественных обсуждений, должность участника общественных обсуждений; 
- согласие на обработку персональных данных в соответствии со статьей 9 Федерального закона от 27.07.2006 № 152-ФЗ «О персональных данных»; 
- согласие на участие в подписании протокола общественных обсуждений и способ для его направления и подписания (адрес электронной почты или адрес фактического места проживания гражданина / почтовый адрес организации). 

