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КОНТРОЛЬНО-СЧЁТНАЯ  КОМИССИЯ  
ЧАГОДОЩЕНСКОГО  МУНИЦИПАЛЬНОГО  ОКРУГА
ВОЛОГОДСКОЙ ОБЛАСТИ
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экспертиза на проект постановления администрации Чагодощенского муниципального округа «Об утверждении муниципальной программы «Развитие малого и среднего предпринимательства в Чагодощенском муниципальном округе на 2025-2030 годы» 

16 сентября 2024 года
Экспертиза проекта проведена на основании  пункта 7 статьи 8 Положения о контрольно-счетной комиссии Чагодощенского муниципального округа Вологодской области, утвержденного решением Представительного Собрания Чагодощенского муниципального округа от 27.10.2022 № 29, пунктом 4 раздела 1 плана работы контрольно-счетной комиссии Чагодощенского муниципального округа на 2024 год.
Предмет финансово-экономической экспертизы: проект постановления администрации Чагодощенского муниципального округа «Об утверждении муниципальной программы «Развитие малого и среднего предпринимательства в Чагодощенском муниципальном округе на 2025-2030 годы». 
Цель экспертно - аналитического мероприятия: 
- соответствие положений, проекта муниципальной программы  (далее - Программа), нормам законов и иных нормативно правовых актов;
-полноты анализа предметной ситуации и ее факторов;
-корректности определения ожидаемых результатов;
-целостности и связанности задач Программы и мероприятий по ее выполнению;
Правовое обоснование финансово-экономической экспертизы:
При подготовке заключения финансово-экономической экспертизы проекта  использованы  БК РФ, Порядок разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ Чагодощенского муниципального округа (далее – Порядок), утвержденный постановлением администрации Чагодощенского муниципального округа от 23.05.2024 № 866.
Срок начала и окончания проведения экспертно – аналитического мероприятия: 
с 16.09.2024 по 20.09.2024 года. 

Общие положения
	В условиях современного бюджетного законодательства требуется разработка и внедрение программно-целевого метода бюджетного планирования. Формами программно-целевого бюджетного планирования являются государственные программы, федеральные, региональные и муниципальные программы. 
	К документам стратегического планирования в соответствии со статьей 11 Федерального закона от 28 июня 2014 г. № 172-ФЗ "О стратегическом планировании Российской Федерации" (далее – Федеральный ФЗ), разрабатываемым на уровне муниципального образования, среди прочих относятся и муниципальная программа. 
· Муниципальная программа - документ стратегического планирования, содержащий комплекс планируемых мероприятий, взаимоувязанных по задачам, срокам осуществления, исполнителям и ресурсам и обеспечивающих наиболее эффективное достижение целей и решение задач социально-экономического развития муниципального образования. 
Приоритеты государственной политики в сфере реализации программы сформированы на основе положений федеральных, региональных и муниципальных документов стратегического планирования, в том числе: 
· Стратегии развития малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации на период до 2030 года;
· Государственной программы Вологодской области «Экономическое развитие Вологодской области», утвержденная постановлением Правительства области от 24 декабря 2019 года № 1300; 
· Стратегии социально-экономического развития Чагодощенского муниципального округа Вологодской области до 2030 года, утвержденной решением Представительного Собрания Чагодощенского муниципального района от 23.11.2017 года и плана мероприятий по реализации Стратегии социально-экономического развития Чагодощенского муниципального округа Вологодской области до 2030 года.
Приоритетными направлениями развития МСП в Чагодощенском муниципальном округе являются:
· повышение доступности финансирования для субъектов МСП;
· содействие защите интересов МСП;
· развитие торговой и сервисной инфраструктуры.
· увеличение численности занятых в сфере МСП.
В ходе проведения экспертно-аналитического мероприятия установлено. 
В соответствии со ст. 179 Бюджетного кодекса РФ, Положением определены основные требования к содержанию и порядку разработки муниципальной программы, подлежащие соблюдению при формировании проекта Программы. Представленный на экспертизу проект «Развитие малого и среднего предпринимательства в Чагодощенском муниципальном округе на 2025-2030 годы» составлен сроком на шесть лет на основании утвержденного Порядка и соответствует утвержденным приложениям.
В названии таблицы приложения 4 не указано наименование муниципальной программы.
 Ответственным исполнителем Программы является отдел экономики, торговли, ЗПП и развития предпринимательства администрации Чагодощенского муниципального округа, соисполнители Финансовое управление администрации округа,Комитет по управлению муниципальным имуществом администрации Чагодощенского муниципального округа, Чагодское территориальное управление, Сазоновское территориальное управление, Белокрестское территориальное управление, Первомайское территориальное управление.    .
Целью настоящей программы является создание благоприятных условий для устойчивого функционирования и развития МСП, увеличения его вклада в решение задач социально-экономического развития Чагодощенского муниципального округа, обеспечение социальной устойчивости и роста занятости населения за счет развития МСП и потребительского рынка. Для достижения указанной цели необходимо обеспечить решение следующих задач:
	Снижение затрат субъектов МСП Чагодощенского муниципального округа на ведение бизнеса;
	Развитие и повышение эффективности деятельности инфраструктуры поддержки;
Увеличение количества МСП и занятых в секторе МСП.
Решение вышеназванной цели и задач  запланировано путем проведения следующих  мероприятий: 
- Создание условий для развития мобильной торговли в малонаселённых и труднодоступных населённых пунктах;
- Сохранение количества малонаселенных и (или) труднодоступных населенных пунктов, в которых осуществляют деятельность социально значимые магазины;
- Поощрение победителей конкурса «Я- предприниматель» среди представителей малого и среднего предпринимательства;
- Предоставление нежилых зданий, помещений на праве аренды субъектам малого и среднего предпринимательства округа;
- Формирование перечня муниципального имущества, предназначенного для передачи в пользование субъектам МСП;
- Содействие в реализации субъектами малого и среднего предпринимательства преимущественного права на приобретение арендуемого ими имущества (в соответствии с Федеральным законом от 22.07.2008 г. № 159-ФЗ «Об особенностях отчуждения недвижимого имущества, находящегося в государственной собственности субъектов Российской Федерации или в муниципальной собственности и арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»);
- Передача муниципального имущества путем оказания имущественной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства, осуществляющим социально-значимые виды деятельности на праве безвозмездного пользования имуществом.
 Предлагаемые Проектом программы мероприятия соответствуют компетенции ответственного за исполнение муниципальной программы.
При выполнении запланированных мероприятий Программой ожидаются следующие результаты.
-увеличение числа субъектов малого и среднего предпринимательства с 478 до 481ед;
-количество малонаселенных и (или) труднодоступных населенных пунктов, в которые фактически осуществлялась доставка продовольственных товаров 37 ед.
- Количество «социально-значимых» магазинов (единственных в населенном пункте) -4 ед.
Ожидаемый результат реализации программы содержит в себе количественные показатели, которые позволяют  определить реальность достижения запланированной цели и задач в установленные муниципальной программой сроки и в дальнейшем позволят дать объективную оценку результативности и эффективности выполнения соответствующих показателей. 
Общий предполагаемый объем средств на реализацию Программы на 2025-2030 годы, согласно представленного паспорта муниципальной программы, составляет – 1748,4 тыс. рублей за счет средств бюджета округа и областного бюджета, т.ч. по годам: в 2025 году – 582,8 тыс. рублей; в 2026 году – 582,8 тыс. рублей; в 2027 году – 582,8 тыс. рублей. Объем финансирования Программы распределен с 2025 по 2027 годы, на 2029-2030 годы  финансирование не предусмотрено,  что свидетельствует о том, что финансирование в недостаточной степени привязано к конкретным мероприятиям Программы.
КСК  обращает внимание, утвержденным Порядком  определено, что паспорт программы содержит следующие данные:
-  п.п.5. п.3.5  главы 1 Порядка содержит параметры финансового обеспечения реализации Программы за счет всех источников финансирования по годам реализации в целом по муниципальной программе и с детализацией по ее структурным элементам;
- п.п. 4  п.3.5  главы 1 перечень структурных элементов, ответственных исполнителей за реализацию соответствующего структурного элемента, а также связи структурных элементов с показателями муниципальной программы. В проекте Программы такие данные не предусмотрены. 
В соответствии со ст.6, ст.11 и ст.13 Федерального закона от 28.06.2014г. № 172-ФЗ «О стратегическом планировании в Российской Федерации» (далее - Федеральный закон № 172- ФЗ) и ст.24 Федерального закона от 21.07.2014г. № 212-ФЗ «Об основах общественного контроля в Российской Федерации» проект Программы вынесен на общественное обсуждение. 
В соответствии со ст.13 Федерального закона № 172-ФЗ, в целях обеспечения открытости и доступности информации об основных положениях Программы, проект постановления размещен на официальном сайте Чагодощенского муниципального округа. https://35chagodoschenskij.gosuslugi.ru/ 
На основании вышеизложенного контрольно-счетная комиссия Чагодощенского муниципального округа рекомендует рассмотреть указанные замечания и внести изменения в проект постановления администрации Чагодощенского муниципального округа «Об утверждении муниципальной программы «Развитие малого и среднего предпринимательства в Чагодощенском муниципальном округе на 2025-2030 годы».
Председатель 
контрольно-счетной комиссии округа                                                                        Н.В.Васильева   
