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экспертиза на проект постановления администрации Чагодощенского муниципального округа «Об утверждении муниципальной программы «Реализация молодёжной политики в Чагодощенском  муниципальном округе на 2025-2030 годы» 

17 сентября 2024 года
Экспертиза проекта проведена на основании  пункта 7 статьи 8 Положения о контрольно-счетной комиссии Чагодощенского муниципального округа Вологодской области, утвержденного решением Представительного Собрания Чагодощенского муниципального округа от 27.10.2022 № 29, пунктом 4 раздела 1 плана работы контрольно-счетной комиссии Чагодощенского муниципального округа на 2024 год.
Предмет финансово-экономической экспертизы: проект постановления администрации Чагодощенского муниципального округа «Об утверждении муниципальной программы «Реализация молодёжной политики в Чагодощенском  муниципальном округе на 2025-2030 годы».
Цель экспертно - аналитического мероприятия: 
- соответствие положений, проекта муниципальной программы  (далее - Программа), нормам законов и иных нормативно правовых актов;
-полноты анализа предметной ситуации и ее факторов;
-корректности определения ожидаемых результатов;
-целостности и связанности задач Программы и мероприятий по ее выполнению;
Правовое обоснование финансово-экономической экспертизы:
При подготовке заключения финансово-экономической экспертизы проекта  использованы  БК РФ, Порядок разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ Чагодощенского муниципального округа (далее – Порядок), утвержденный постановлением администрации Чагодощенского муниципального округа от 23.05.2024 № 866.
Срок начала и окончания проведения экспертно – аналитического мероприятия: 
с 16.09.2024 по 20.09.2024 года. 
Общие положения
	В условиях современного бюджетного законодательства требуется разработка и внедрение программно-целевого метода бюджетного планирования. Формами программно-целевого бюджетного планирования являются государственные программы, федеральные, региональные и муниципальные программы. 
	К документам стратегического планирования в соответствии со статьей 11 Федерального закона от 28 июня 2014 г. № 172-ФЗ "О стратегическом планировании Российской Федерации" (далее – Федеральный ФЗ), разрабатываемым на уровне муниципального образования, среди прочих относятся и муниципальная программа. 
      Муниципальная программа - документ стратегического планирования, содержащий комплекс планируемых мероприятий, взаимоувязанных по задачам, срокам осуществления, исполнителям и ресурсам и обеспечивающих наиболее эффективное достижение целей и решение задач социально-экономического развития муниципального образования. 
Приоритеты государственной политики в сфере реализации программы сформированы на основе положений федеральных, региональных и муниципальных документов стратегического планирования, в том числе: 
· Стратегии социально-экономического развития Чагодощенского муниципального округа Вологодской области до 2030 год, утвержденной решением Представительного Собрания Чагодощенского муниципального района от 23.11.2017 года и плана мероприятий по реализации Стратегии социально-экономического развития Чагодощенского муниципального округа Вологодской области до 2030 года.
 В ходе проведения экспертно-аналитического мероприятия установлено. 
     В соответствии со ст. 179 Бюджетного кодекса РФ, Положением определены основные требования к содержанию и порядку разработки муниципальной программы, подлежащие соблюдению при формировании проекта Программы. Представленный на экспертизу проект «Реализация молодёжной политики в Чагодощенском  муниципальном округе на 2025-2030 годы».
 составлен сроком на шесть лет на основании утвержденного Порядка и соответствует утвержденным приложениям. 
       Ответственным исполнителем является администрация Чагодощенского муниципального округа, соисполнители - территориальные управления Чагодощенского муниципального округа.
Целью настоящей программы является 
- реализация молодёжной политики в Чагодощенском муниципальном округе. Для достижения этой цели необходима разработка ряда мероприятий, которые будут способствовать активации молодёжи в жизни округа,
-  создание условий для успешной социализации и эффективной самореализации молодежи путем формирования здоровых, профессионально-успешных, трудолюбивых, социально-активных, духовно развитых молодых людей, любящих свою большую и малую Родину. 
-  формирование единого воспитательного пространства посредствам опоры на общественную инициативу, совершенствования организационных и кадровых основ сферы молодежной политики,
       -  развитие и совершенствование системы патриотического воспитания граждан в Чагодощенском округе.
П.1 раз.1 муниципальной программы определены четыре цели Программы, а в Паспорте Программы отражены три. КСК рекомендует цели программы Паспорта привести в соответствие с п.1 раз.1 муниципальной программы. 
   Для достижения указанной цели необходимо обеспечить решение следующих задач:
-содействие профессиональному и личностному развитию, повышению социальной активности и культурного уровня молодёжи в интересах округа и его жителей; 
-развитие организационных основ сферы молодёжной политики, формирование квалифицированного кадрового корпуса;
-интеграция молодежи в социально-экономические отношения: содействие трудоустройству молодых граждан, содействие предпринимательской деятельности молодежи, содействие развитию системы профориентации, подготовки и переподготовки квалифицированных молодых кадров; 
-интеграция молодежи в общественно-политические отношения: развитие политической грамотности, правовой культуры, содействие развитию интеллектуального потенциала молодежи, поддержка детских и молодежных общественных объединений, содействие духовно-нравственному и военно-патриотическому воспитанию молодежи; 
-интеграция молодежи в социокультурные отношения: развитие молодежного информационного пространства, содействие развитию эстетического, физического воспитания  и содержательного досуга молодежи, поддержка молодых семей, профилактика асоциальных явлений в молодежной среде, формирование толерантности, профилактика экстремизма в молодежной среде;
-создание и развитие условий для формирования патриотических чувств, духовно-нравственных ценностей и идеалов;
-развитие системы непрерывного патриотического воспитания граждан.
Решение вышеназванной цели и задач  запланировано путем проведения мероприятий в рамках реализации следующих направлений: 
-«Молодежь Чагодощенского округа»;
-«Патриотическое воспитание граждан».
При выполнении запланированных мероприятий Программой ожидаются следующие результаты.
- доля молодых людей, участников организованных мероприятий и проектов от общего количества населения в возрасте от 14 до 30 лет увеличение с 2,21% до 2,25%;
- доля молодых людей участников  детских и молодежных общественных организаций в общей численности молодых людей в возрасте от 14 до 35 лет-0,99 % ежегодно;
- доля лиц в возрасте 14-35 лет, совершивших административные правонарушения, в общей численности молодежи -0,010 % ежегодно;
- количество  информационных  материалов о мероприятиях молодежной политики  в СМИ- 166 ед.;
- количество мероприятий по патриотическому воспитанию- 64 ед.;
- доля граждан, привлеченных для активного участия в мероприятиях по патриотическому воспитанию -50%.
Ожидаемый результат реализации программы содержит в себе количественные показатели, которые позволяют  определить реальность достижения запланированной цели и задач в установленные муниципальной программой сроки и в дальнейшем позволят дать объективную оценку результативности и эффективности выполнения соответствующих показателей. 
Общий предполагаемый объем средств на реализацию Программы на 2025-2030 годы, согласно представленного паспорта муниципальной программы, составляет – 4635,6 тыс. рублей за счет средств бюджета округа и областного бюджета,  по 772,6 тыс. рублей ежегодно. 
КСК  обращает внимание, утвержденным Порядком  определено, что паспорт программы содержит следующие данные:
-  п.п.5. п.3.5  главы 1 Порядка содержит параметры финансового обеспечения реализации Программы за счет всех источников финансирования по годам реализации в целом по муниципальной программе и с детализацией по ее структурным элементам;
- п.п. 4  п.3.5  главы 1 перечень структурных элементов, ответственных исполнителей за реализацию соответствующего структурного элемента, а также связи структурных элементов с показателями муниципальной программы. В проекте Программы такие данные не предусмотрены. 
В соответствии со ст.6, ст.11 и ст.13 Федерального закона от 28.06.2014г. № 172-ФЗ «О стратегическом планировании в Российской Федерации» (далее - Федеральный закон № 172- ФЗ) и ст.24 Федерального закона от 21.07.2014г. № 212-ФЗ «Об основах общественного контроля в Российской Федерации» проект Программы вынесен на общественное обсуждение. 
В соответствии со ст.13 Федерального закона № 172-ФЗ, в целях обеспечения открытости и доступности информации об основных положениях Программы, проект постановления размещен на официальном сайте Чагодощенского муниципального округа. https://35chagodoschenskij.gosuslugi.ru/ 
На основании вышеизложенного контрольно-счетная комиссия Чагодощенского муниципального округа рекомендует рассмотреть указанные замечания и внести изменения в проект постановления администрации Чагодощенского муниципального округа «Об утверждении муниципальной программы «Реализация молодёжной политики в Чагодощенском  муниципальном округе на 2025-2030 годы».
Председатель 
контрольно-счетной комиссии округа                                                                        Н.В.Васильева   
